

他们

Ta men

拉加德：
参选 IMF 总裁

法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德当地时间25日在巴黎宣布,她将参选国际货币基金组织(IMF)总裁一职。

自从国际货币基金组织前总裁卡恩因性丑闻辞职以来,新总裁遴选一事成为各国关注的焦点。欧洲国家以最快的速度就提名人选达成一致。法国财长克里斯蒂娜·拉加德率先出场,成为最热门人选。

(应强 李明)

胡丙申：
“还债局长”走红网络

当了10年乡镇企业局局长,为农民保了69万多元贷款,退休后打工10年替农民还了39万元的债。

山西运城城市夏县乡镇企业局退休局长胡丙申为民保债还账的事迹在网上传播后,被网民亲切地称为“还债局长”。胡丙申的老同事董乐谦说:“他退下来的第一个春节,就到大街上卖对联、卖鞭炮,还开理发店给人剃头,后来又开了个小商店,不到晚上12点不关门。”(欣华)

穆巴拉克： 从金字塔尖跌落的法老

埃及检方当地时间24日发表声明,决定将该国前总统穆巴拉克及其两个儿子阿拉和贾迈勒送交刑事法院审判。穆巴拉克被控在今年1月25日爆发的大规模民众抗议活动中下令枪杀和平示威者;前内政部长哈比卜·阿德利在此案中被控共犯;穆巴拉克的两个儿子涉嫌贪腐也面临着一系列的指控。

“稻草人”

穆巴拉克站在金字塔的高处,从来没想到过狮身人面像会有“坍塌”的一天。

他恋栈专权,在法老的土地上统治长达30年之久。穆巴拉克的专制统治依靠武装部队,用高压手段封住了反对派的嘴巴,也使民众长期处于恐惧状态之中。

早在埃及人上街之前,元首的形象就已经摇摇欲坠。在西方人眼里,埃及是阿拉伯世界和中东局势的“稳定器”。其实,他早被知情人看透,他只是表面上维持政权的“稻草人”。

2010年夏初,在开罗召开的防务研讨会上,关于穆巴拉克接班人的问题

已经被正式提上日程。埃及武装部队总参谋长萨米·阿南对西方军界人士说:“为了保证国家的稳定,奥马尔·苏莱曼将军将作为过渡人选。我知道穆巴拉克已经疲惫不堪,但他是一位军人,他会服从埃及国家的利益。‘大盖帽’和‘大胡子’,你们喜欢哪一个?还是让‘大盖帽’(苏莱曼也是行伍出身)来掌管国家吧……”

总参谋长讲这话6个月以后,军队成功发动了政变。穆巴拉克30年来一直拒绝任命副总统,这次选择了苏莱曼将军,另一位将军艾哈迈德·沙菲克为新政府总理。这位病魔缠身、虚弱无力的阿拉伯老朽领袖,仍留在他的御座上,但胡斯尼·穆巴拉克——只是一个幽灵的名字。

铁腕“法老”

这位老独裁者从前并不是幽灵。每逢星期天,人们常可以看见这位优秀的壁球运动员和慢跑锻炼者的身影。他宽阔的肩膀也给人留下深刻的印象。他1928年5月4日出生在尼罗河三角洲的一个农民家庭,是一个肌肉发达、敦实的男人。“他的声音浑厚有力,即使你离他很远也能听到他讲话。”原法国外交部长RolandDumas回忆说,他见过穆巴拉克50多次。“他是一个典型

一方面,他是战争年代的“杰出战斗英雄”,经济改革大潮的推进者,国际外交风云中的“稳定器”;另一方面,他统治下的埃及物价飞涨、政治腐败、住房紧张、失业率攀升,他恋权独裁,甚至有封建世袭的意图……

的军人,身强力壮,但对人冷漠。在他身上找不到一点儿他的前任萨达特彰显的备受世人赏识的领袖风范和个人魅力。”

他三次去莫斯科科效区伏龙芝军事科学院接受培训。回国后,穆巴拉克开始了漫长的戎马生涯。他参加了对也门和以色列的所有战争,战功卓著,但只在1973年的战争中才荣膺了战斗英雄的称号。他先后担任过轰炸机旅旅长、空军基地司令等职,并被授予少将军衔。1969年,他被委以空军参谋长重任。3年后,穆氏又晋升为国防部副部

长兼空军司令。萨达特点名让他作为二号人物,而那时他既没有政治经验,也没有外交经验。他的对手取笑他,给他起了绰号“微笑的母牛”,因为在官方仪式上他总是强装微笑。

1981年10月6日,在萨达特被刺几个小时以后,埃及人听到了他的声音:“战争与和平时代的英雄——萨达特总统壮烈殉国……”他用简洁质朴的阿拉伯语并用紧缩句,为的是赢得人心。

他热衷于马拉松似地访问西方国家。他强壮身体的出现,令人敬畏;他九死一生的运气也让他赫赫有名。苏莱曼说:“穆巴拉克不像本·阿里(突尼斯原总统,2011年1月21日面对一个多月前的骚乱,弃国出逃)那么胆小。他是一个高明的领导者,他参加过战争,多次大难不死。和示威者一样,除了名誉受损,他什么也没失去。”

两年以来,守护危重病入那种凄凉的氛围笼罩着开罗郊区的总统府,埃及总统在等待死神的降临。“我要死在埃及的土地上。”穆巴拉克对示威者许下这样的诺言。

2009年,在他69岁的妻子抱着死去的孙子哭泣的时候,82岁的穆巴拉克正忍受着癌症的煎熬。他们的孙子是在巴黎的一所儿童医院死去的。“我每次见到总统,都感到他一天天萎缩,尤其最近,他消瘦得厉害。”一位和他经

常交往的外交官说。

是非功过谁人评说

迫于国家骚乱和反对派的压力,2011年2月10日22时50分,穆巴拉克发表全国电视讲话:“我已准备好把权力委托给副总统,正如《宪法》规定的那样。”穆巴拉克说,示威者诉求民主正当、合理。

在其执政生涯戛然而止之时,穆巴拉克也终于承认自己犯下一些错误,并向埃及人民致歉。“你们的要求是合法正义的……任何体制的国家都可能发生错误,但重要的是承认并改正错误。”

目前,埃及局势总体已经稳定。回过头,如何公正地认识和评价占据总统宝座30年之久而最终被赶下台的穆巴拉克?

一方面,他是战争年代的“杰出战斗英雄”,萨达特被刺后力挽狂澜的人物,经济改革大潮中的推进者,国际外交风云中的“稳定器”,一直与华修好的中国人的朋友;另一方面,他统治下的埃及物价飞涨、政治腐败、住房紧张、失业率攀升,他恋权独裁,甚至有封建世袭的意图……

荣辱两端的穆巴拉克的功与过,是与非谁来评说?这个问题只有留待历史来盖棺论定了。(亿民)

热烈庆祝齐鲁银行成立十五周年



齐鲁银行
QILU BANK



相伴共赢十五年
1996-2011



齐鲁银行
QILU BANK

客服热线 4006096588
— www.qilbchina.com —